

Современный мир не стоит на месте и постоянно развивается, создаются новейшие информационные технологии, которые способны оказать помощь в осуществлении контроля за работой надомника. Тем самым становится возможным полная и достоверная фиксация рабочего времени. Например, контроль за использованием работником-надомником рабочего времени может быть организован нанимателем любым удобным, но законным способом. В частности, к таким способам можно отнести осуществление обязанностей, прописанных в трудовом договоре: интернет отчёты, сообщение клиентов, контроль в режиме онлайн с нанимателем, отвечать на звонки и электронные письма в установленное время.

При определённой специфике труда, у нанимателя может возникнуть необходимость нахождения работника в определённое время на связи. В данной ситуации, на наш взгляд, целесообразно закрепить в трудовом договоре время, в течении которого работник обязан отвечать на телефонные звонки или иным образом поддерживать связь с нанимателем.

На основании вышеизложенного представляется целесообразным в законодательстве урегулировать рабочее время работника-надомника, а именно, главу 25 Трудового кодекса Республики Беларусь дополнить новой статьёй 305¹ следующего содержания:

«Статья 305¹. Рабочее время работника-надомника

Режим рабочего времени определяется работником-надомником как правило самостоятельно.

Наниматель также имеет право в трудовом договоре установить режим рабочего времени с соблюдением законодательства о труде».

Литература

1 Серегина, Е. Правовое регулирование труда работников-надомников / Е. Серегина // Юрист. – 2013. — № 8. — С. 85—89.

В. С. Летецкая

*Науч. рук. М. В. Тимошенко,
ст. преподаватель*

УПРАВЛЕНИЕ СИСТЕМОЙ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Сущность государства выражается в его основных функциях. Важное место среди них занимает правоохранительная функция, которая реализуется в деятельности государства по охране правопорядка, прав, свобод и законных интересов граждан. Эту функцию осуществляет организованная система органов внутренних дел.

Органы внутренних дел являются составной частью системы обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь, которая включает в себя: определение интересов личности, общества и государства; выявление факторов, создающих угрозу национальной безопасности; формирование системы противодействия возникающим угрозам. Система органов внутренних дел Республики Беларусь представляет собой целостную и организованную совокупность звеньев и органов. Общее руководство органами внутренних дел осуществляют Президент Республики Беларусь, а также Совет Министров Республики Беларусь в пределах полномочий, делегированных ему Президентом Республики Беларусь. Непосредственное руководство органами внутренних дел осуществляет Министр внутренних дел.

Существование целостной системы органов внутренних дел объективно обусловлено необходимостью решения правоохранительных и правоприменительных задач, порождаемых потребностями общества. Основные задачи изложены в Законе «Об

органах внутренних дел Республики Беларусь», перечень которых не является исчерпывающим, поскольку согласно ч. 2 ст. 2 данного закона «на органы внутренних дел законодательными актами Республики Беларусь могут быть возложены иные задачи». Видится, что возможность возложить иные задачи на органы внутренних дел порождает неопределенность их правового статуса, а также может способствовать расширительному толкованию правоприменителем данной нормы.

На основании изложенного необходимо внести изменения в ст. 2 Закона «Об органах внутренних дел Республики Беларусь», а именно: исключить предложение «На органы внутренних дел законодательными актами Республики Беларусь могут быть возложены иные задачи». Установление конкретных задач на законодательном уровне является необходимым, поскольку эти задачи в конечном итоге определяют назначение, сущность и функции системы органов внутренних дел. В этой связи обоснована необходимость внесения изменений в ст. 2 Закона «Об органах внутренних дел Республики Беларусь».

Е. В. Лукашук

*Науч. рук. В. А. Брилёва,
канд. юрид. наук, доцент*

ПРИНЦИП ПЛАНОВОСТИ В ФИНАНСОВОМ ПРАВЕ

Любая отрасль законодательства имеет свои собственные, фундаментальные принципы, позволяющие ей эффективно функционировать в системе права нашей страны. Без принципов финансового права было бы трудно создавать адекватную социальным реальностям систему норм данной отрасли. Более досконального освещения заслуживает принцип плановости в финансовом праве, поскольку именно он является здесь одним из базовых и уникальных. Невозможно не отметить важности планирования в процессе осуществления финансовой деятельности государства.

«Принцип плановости – фундаментальный принцип финансового права, выражающийся в том, что финансовая деятельность любой структуры, как государственной, так и частной, осуществляется на основе финансового плана, учитывающего доходы и расходы на определенный период».[1, с. 6] Из сказанного следует, что фактически он базируется на системе финансово-плановых актов, являющихся государственными актами, на основе которых реализуется порядок поступления денежных средств в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, а также порядок расходования средств этих фондов. В качестве примера такого акта можно привести закон Республики Беларусь от 31 декабря 2017 г. № 86-З «О республиканском бюджете на 2018 год».[2]

В заключение отметим, что необходимо развитие и дальнейшее нормативное закрепление данного принципа является перспективным направлением деятельности, которая позволит улучшить финансовую систему в целом.

Литература

1 Абрамчик, Л. Я. Финансовое право Республики Беларусь: электронный учебник / Л. Я. Абрамчик; ГрГУ им. Я.Купалы. – Гродно: ГрГУ, 2013. – 180с.

2 О республиканском бюджете на 2018 год: Закон Респ. Беларусь от 31 декабря 2017 г. № 86-З / [Электронный ресурс] Режим доступа: http://www.minfin.gov.by/upload/bp/act/zakon_311217_86z.pdf Дата доступа: 11.03.2018